



Я так хочу, чтобы лето не кончалось...

Лето – самая замечательная пора и лучшее время для отдыха. Оно дарит нам много новых впечатлений, эмоций и открытий.

Я всегда с нетерпением жду летних каникул, ведь есть возможность отдохнуть от учёбы в школе. Люблю это время года за тёплую погоду, различные виды отдыха и развлечений, летний спорт.

Я много времени провожу на свежем воздухе, чувствую себя свободной, весёлой и счастливой. Также помогаю маме с огородом.

Весь июнь провела в школьном лагере «Лесовичок» (на снимке), там была вожатой. Мне очень нравилось работать с детьми, проводить с ними различные мероприятия.

Даша ПРОНЬКИНА, 8 класс,
Ключиковская школа

Цените рваные штаны от когтей лохматого друга

Несколько лет назад к нам привезли большого пушистого пса с чёрной переливающейся шерстью.

Его лапы были большими, чем-то схожими с рысьими, а хвост был, как у лисы, пушистый-пушистый. Пёс стал моей первой собакой и первым другом. Назвали мы его Черныш из-за чёрно-пепельного окраса.

Характером он был вечно весёлым (даже чересчур), он не вредничал и с радостью вилял хвостом при встрече. Я часто с ним играла, самая любимая наша игра была прятки: я убегала и пряталась, а он меня искал. Много времени мы проводили вместе, мне казалось, Черныш меня понимает. Один раз я решила посмотреть, что он будет делать, если я заплачу. Закрыв лицо руками, я начала делать вид, что рыдаю.

Через некоторое время Черныш подбежал ко мне и лизнул в щёку, я не удержалась и обняла своего пушистого защитника.

Маленький разбойник, как называл его мой брат, страсть как любил напакостить. Зимой, когда я была в пуховых штанах, он кусал их и буквально рвал. Эх, помню, как на меня ругалась мама, что умудрилась потреть новые штаны. А этот хулиган сидел себе в будке и хитро заглядывал, какие штаны я надену в этот раз.

Нет сейчас со мной Черныша, но как бы мне хотелось увидеть его мохнатую мордочку и потреть по мягкой шёрстке, и даже пожертвовать очередной парой штанов.

София ТАРХОВА, 8 класс,
Ключиковская школа

Ночные похождения кота Персика

Был у нас кот по кличке Персик. Мы звали его так, потому что он был персикового окраса.

Стал Персик по ночам всех беспокоить – запрыгивать на кухонные шкафы. То шуршит чем-то, то уронит что-то. Бабушка проснётся, выйдет, построжится на Персика, но он всё равно своё творит. Сначала думали, что он голодный. Стали на ночь ему корм насыпать. Не помогло. Никак мы не могли понять, что ему надо на шкафах.

Однажды ночью раздался такой грохот, что не только бабушка, но и все, находящиеся в доме, соскочили и на кухню прибежали. Оказывается, Персик запрыгнул на шкаф на самый верх под потолок и свалил оттуда большой пластиковый контейнер «Домашний доктор» с медикаментами. Контейнер разбился, а Персика и след простыл.

После этого несколько ночей была тишина. Видимо, Персик сам сильно напугался этого грохота. Ну, кажется, ночные похождения Персика прекратились. Но не тут-то было! В одно прекрасное утро зашла бабушка на кухню и ахнула. Дверца шкафа открыта, на полу валяются пакеты с высу-



шенными лекарственными травами, а пакет с валерианой разорван, и вся трава рассыпана по полу. А Персик, как ни в чём не бывало, лежит на полу среди всего этого.

Оказывается, как же сильно развито обоняние у котов! Несмотря на то, что валериана лежала в шкафу на самой верхней полке в пакетах за закрытой дверцей, Персик с пола учуял её! Вот и разгадка этого странного поведения Персика: ведь валериана для котов – наслаждение!

Варвара ГРЯЗНОВА, 7 класс,
Заковряжинская школа

Учитель трёх поколений

На этой фотографии выпускники нашей школы 1983 года. Они продолжают встречаться. Однажды на вечер встречи пригласили свою любимую учительницу Зинаиду Андреевну Наурушину (на фото – крайняя слева).

Зинаида Андреевна учила моих маму, папу и бабушку. Сейчас она уехала жить к дочери в Новосибирск, поэтому я с ней незнаком, но очень много слышала.

Мою бабушку она учила с пятого класса. Это были 70-е годы. При школе был интернат, в котором проживали ученики из Рождественки и Татчихи (до 80 человек). Во время дежурства в интернате Зинаиды Андреевны здесь собирались и мажоровцы. Сколько интересных мероприятий она организовывала для детей!

Зинаида Андреевна работала учителем химии и биологии, педагогом-организатором, воспитателем в интернате. Родилась в 1948 году в Минской области. Её отца направили на освоение целинных земель в Хакасию. Зинаида после восьмилетки окончила педагогическое училище и по направлению поехала работать в Красноярский край. В 1974 году она переехала жить в село Маюрово, устроилась в школу, где проработала до 2010 года. У неё, как у классного руководителя, было семь выпускников школьников. За педагогическую деятельность Зинаиду Андреевну наградили знаком «Отличник народного просвещения».

многа, много у неё районных и областных грамот.

Вот как отзываются о Зинаиде Андреевне её бывшие коллеги.

Ольга Николаевна БАГЛАЕВА: «Мы всегда ощущали дружеское участие, готовность помочь, причём всем. Вокруг неё всегда всё кипело и бурлило, я часто удивлялась её работоспособности».

Галина Петровна БАЗЫЛЕВА: «Ученики очень ждали её уроков, потому что они всегда были на высоте».

Валентина Ивановна ЛАПИНА: «Избирала её много раз депутатом сельского Совета. Зинаида Андреевна была другом и наставником многих односельчан, с ней могли обсудить семейные проблемы и получить необходимую поддержку».

Нина Константиновна КУШНИР: «Все ученики Зинаиды Андреевны разных выпусков отличались активностью, творческим подходом, потому что сама она очень творческий человек».

У Зинаиды Андреевны двое детей: сын и дочь, четверо внуков и трое правнуков. По телефону она мне сообщила: «И если бы я смогла вернуться назад, в прошлое, я бы всё равно прошла весь этот путь заново. Ничего бы не поменяла в своей жизни и ни о чём бы не пожалела. Никогда».

Тимофей КУРЕНЬШЕВ, 7 класс,
Маюровская школа



Форель, дождь и шалаш...

Лето продолжается. Ещё остался почти месяц беззаботного отдыха.

Мы с мамой ездили отдыхать на Мраморное озеро. Там было интересно наблюдать за форелью, её я подкармливал хлебом. А потом мы катались на катамаранах. Остались незабываемые впечатления.

В июле у нас в Бобровке прошёл сильный дождь с ветром, напало на землю много веток. Из них мы с друзьями построили шалаш. И теперь в нашем шалаше устраиваем различные игры. Лето – самое лучшее время года! Хотя по школе я уже тоже соскучился.

Тарас ВЕРНЕР, 1 класс, Бобровская школа

Регина ОЛИЙНИК, 8 класс,
Бобровская школа: «На фото я с лучшей подругой Кристиной. В этот день мы гуляли по полю, валялись на траве, собирали цветы. Природа вокруг была очень красивая»

